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ATA DA 5º SESSÃO ORDINÁRIA DO 8º PERÍODO DA19º LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO

Em 15 de agosto de 2024, às 8h30min, a Câmara Municipal de Imperatriz esteve reunida

em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: Adhemar Alves de Freitas Junior,
Antonio Silva Pimentel, Aurélio Gomes da Silva, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia

Fernandes Batista, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, João Francisco Silva, Jhony dos
Santos Silva, Manoel Conceição de Almeida, Paulo Roberto Cardoso da Silva, Ricardo
Seidel Guimarães, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson

Manchinha Silva Carvalho e Zesiel Ribeiro da Silva. Ausentes: Amauri Alberto Pereira de

Sousa, Alexsandro Barbosa da Silva, Flamarion de Oliveira Amaral, Francisco Rodrigues
da Costa, Marcio Renê Gomes de Sousa e Whelberson Lima Brandão. Nesta ocasião, o

primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, no exercício da presidência, observou

que, embora não houvesse quórum deliberativo, encontrando-se presentes oito

vereadores, havia quórum suficiente para abrir a Sessão. A seguir, o presidente interino,

Zesiel Ribeiro da Silva, registrou a presença, em virtude da realização de Tribuna Popular
sobre a Semana Nacional da Família, do padre Edimar Gonçalves, titular da Paróquia de
Santa Tereza d'Ávila, que convidou a ministrar momento devocional, ocasião em que este,
ao se dirigir à Tribuna Vereador Freitas Filho, procedeu à leitura dos versículos de 25 a 27

do capítulo 10 do livro de Lucas da Bíblia Sagrada, a propósito do que ponderou que a

Semana da Família evocava a reflexão sobre a relevância do amor ao próximo, após o que
convidou os presentes a se postarem de pé para o pronunciamento da oração “Pai Nosso”.

A seguir, com base no artigo 287, inciso |, do Regimento Interno da Câmara Municipal de

Imperatriz, o presidente interino, Zesiel Ribeiro da Silva, anunciou a realização, por

sugestão do vereador Aurélio Gomes da Silva, de Tribuna Popular em que se manifestaria
o coordenador da Pastoral Familiar de Imperatriz e representante do Encontro Cristão de
Vivência Conjugal - ECVC, Euvaldo Pereira, sobre a Semana Nacional e Municipal da
Família, com o Tema “Família e Amizade Social". Logo depois, o presidente interino, Zesiel
Ribeiro da Silva, repassou a palavra à cerimonialista Andreia Epifânio Saraiva, que, ao
fazer uso da Tribuna, procedeu à leitura de texto sobre o Encontro Cristão de Vivência

Conjugal - ECVC e sua missão evangelizadora. Em seguida, o coordenador da Pastoral
Familiar do Impsratriz, Euvaldo Pereira, quo discorrcu sobrs o papsi da instituição mais
antiga que existia, a família, que reputou projeto de Deus, momento em que informou que
havia mais de trinta anos a Igreja Católica Apostólica Romana comemorava a Semana
Internacional, Nacional e Municipal da Família. Instantes após, o coordenador da Pastoral
Familiar de Imperatriz, Euvaldo Pereira, afirmou que em 2024 essa Pastoral, em
consonância com o lema da Campanha da Fraternidade, trabalhava o tema “Família e
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Amizade Social”, visando à construção de uma sociedade mais fraterna e igualitária.

Instantes depois, ao se pronunciar da Tribuna, o padre Eduardo Cardim, titular da Paróquia
Cristo Salvador, explicou que o mês de agosto era dedicado pela Igreja Católica às
vocações e que a segunda semana, em que se comemorava o Dia dos Pais, era dedicada

a uma reflexão sobre a vocação familiar, ocasião de se refletir sobre determinado tema,

que neste ano era a “Família e Amizade Social”, momento em que discorreu sobre o valor

da amizade tanto no âmbito da Igreja quanto no seio da sociedade. Nesta ocasião, o

presidente interino, Zesiel Ribeiro da Silva, abriu inscrições dos edis que pretendessem se
manifestar sobre a Tribuna Popular, ocasião em que se inscreveram os vereadores Aurélio

Gomes da Silva, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, Adhemar Alves de Freitas Júnior,
Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Ricardo Seidel Guimarães, Cláudia Fernandes Batista e

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, os quais se pronunciaram, sequencialmente, em

apoio ao ECVC e à Semana Nacional e Municipal da Família. Ao retomar a palavra, o

presidente interino, Zesiel Ribeiro da Silva, disse esperar que todos aplicassem em sua
vida os ensinamentos ministrados na Tribuna Popular. Instantes depois, o presidente
interino, Zesiel Ribeiro da Silva, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente,
quando se inscreveram os vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, Carlos Hermes
Ferreira da Cruz e Aurélio Gomes da Silva. Ao se pronunciar da Tribuna, o edil Adhemar
Alves de Freitas Júnior declarou que, conforme denunciara na 32 Sessão Ordinária, a
Prefeitura se encontrava inadimplente no pagamento dos cuidadores de crianças com
deficiência da Secretaria Municipal de Educação, os quais deparavam sérias dificuldades
de sobrevivência, de modo que, logo que houvesse quórum, apresentaria ao Plenário
requerimento de convocação da titular dessa pasta, Cleomar Conceição da Silva, a

comparecer à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos a esse respeito. Ao se
manifestar no Grande Expediente, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz se reportou
a processo licitatório que vinha sendo realizado pela Prefeitura para a aquisição de livros

orçados em trinta milhões de reais, processo esse que continha indícios de favorecimento
de determinada empresa. Ao solicitar aparte, o vereador Aurélio Gomes da Silva declarou

apoio ao colega Carlos Hermes Ferreira da Cruz em suas iniciativas contra a corrupção no

governo municipal. Ao se pronunciar da Tribuna, o edil Aurélio Gomes da Silva se referiu

a viagem do prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] para o exterior, momento em
que procedeu à leitura de nota emitida pela Prefeitura, segundo a qual seria inverídica a
informação de que o prefeito havia abandonado o cargo. Concedido-lhe aparte, o edil

Rubem Lopes Lima advertiu que, como havia a vacância dos cargos do prefeito [Francisco
de Assis Andrade Ramos] e vice-prefeito [Alcemir Conceição Costa], o Poder Legislativo
prevaricava ao não adotar nenhuma providência a esse respeito. Como nada mais
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houvesse a tratar, o presidente interino, Zesiel Ribeiro da Silva, deu por encerrada a

Sessão. Tasso Assunção e José Ribamar Silva de Sousa secretários ad hoc, lavraram a

presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada
pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de

Imperatriz, Estado do Maranhão, em 15 de agosto de 2024.
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